

“援满”一线的医护夫妻档:职责使命高于一切

文/北方新报正北方网首席记者 查娜

12月3日,呼和浩特市首批支援满洲里的84名医护人员奔赴抗疫一线。这支队伍中,有一对夫妻,他们是呼和浩特市第二医院医生王董亮和呼和浩特市第一医院护士刘平。直到出发前,两人才知道对方也是被选中的医疗队成员。疫情就是命令,两人毅然奔赴前线,这是医务工作者的责任,更是共产党员的责任。

如今,王董亮和刘平已经在海拉尔区人民医院隔离病房工作了20多天,与呼和浩特“援满”医疗队的队员们一起,全力以赴救治患者。

不曾犹豫的选择

12月23日,记者连线了刚下班的王董亮。说起夫妻俩一同赴满洲里执行医疗任务,王董亮称多少有些意外。

12月1日下午,呼和浩特市卫健委紧急组建“援满”医疗队。16时,呼和浩特市第二医院在职工群中发出倡议,王董亮第一时间报了名。第二医院是传染病医院,在2020年新冠疫情期间曾是呼和浩特市新冠肺炎定点救治医院,在传染病医疗救治方面具有丰富经验。

王董亮学临床出身,是一名麻醉科医生。去年疫情期间,他曾4次进入隔离病房,参与新冠肺炎确诊患者的救治工作。另外,传染病医院的麻醉师,穿着隔离



王董亮和刘平在呼伦贝尔

服进行插管经验丰富,参与重症患者救治时更具优势,所以王董亮很快被选中,成为第二医院派出的16人队伍中的一员。

由于报名时间比较紧,王董亮并没有征求妻子刘平的意见。他知道,同是医务工作者的妻子,一定会支持自己的选择。但他没有想到,相同的时间,呼和浩特市第一医院也在召集“援满”医疗队,作为骨脊柱创伤科护士长,刘平也报了名并被选中。

下班回家后,夫妻俩才知道,两人将一起奔赴呼伦贝尔。但是,5岁的儿子怎么办?王董亮和刘平选择了舍小家、顾大家。有着十几年党龄的王董亮和刘平觉得,这个时候,作为党员、作为医务工作者,他们最重要的职责应该在抗击疫情的最前线。

顾不上多解释,两人

连夜把孩子送到刘平父母家,看着年幼的孩子依依不舍的样子,夫妻俩忍不住垂泪。

12月3日,王董亮和刘平跟随各自医院的医疗队到白塔国际机场汇合,搭乘同一航班飞往呼伦贝尔。临走前,他们俩没有对任何人说起家里的情况。

并肩战斗是给对方最大的鼓舞

12月6日,呼和浩特“援满”医疗队的病区首批接收49名确诊患者,忙碌的工作正式开始。每天4~6个小时的上班时间,值班医生要进病房为患者进行心电图、血氧等检查,指导患者俯卧位通气,询问每一位患者的情况,对一些心理压力大、焦虑的患者还要进行心理疏导,每天都是高强度工作。

王董亮印象最深的经历,就是迎接小“新星”的降生。12月8日下午,刚结束早班工作回宾馆休息的王董亮接到一个电话,一名怀孕38周的新冠肺炎确诊孕妇,需要进行剖腹产手术,紧急召回王董亮参与手术。

一支由呼吸、妇产、新生儿、麻醉、感控等专业十余名医护人员组成的医疗团队迅速行动。王董亮说,手术时大家都特别紧张,这台特殊的手术医护人员的感染风险不小,但没有人退却,大家只有一个信念:“要确保母子平安!”17时45分,体重7斤多的婴儿出生了。这个孩子的到来,如星星般点燃抗击疫情的希望,因而父母给他取“新星”这个小名。

虽然在同一病区工作,王董亮和刘平见面机会并不多。即使碰面,也要靠防护服上的名字才能认

出对方。一个手势,是夫妻俩互相的叮咛和鼓励。

刘平和队友们的护理工作也同样紧张,8个小时接收49个病人、4个小时收1200斤的医疗废物、一个班次就要学会病区新系统……种种压力和挑战摆在面前,只能迎难而上才会不辱使命。

病区里有17个月大的孩子,有70多岁的老人,有独自住院的12岁孩子,也有一家四口,他们需要医护人员更多关怀和鼓舞。贾淑丽护士长把分给自己的水果,拿给病房里的孩子,急诊医学科的护士张帅和小患者成为“友好小伙伴”,护士们把自己做的可爱小兜兜送给最小的患者做纪念。

慢慢地,病房的气氛由紧张变得轻松,患者们由焦虑变为坦然。患者一声“谢谢”、一个温暖的眼神、一行感动的眼泪中,映射着所有医护人员的付出。

不一样的故事一样的信仰

来到海拉尔已经20多了,最初紧张繁重的工作逐渐步入正轨。王董亮和刘平最牵挂的是5岁的儿子。孩子姥姥说,自从父母走了之后,每到晚上孩子情绪就不好,还有几次自己偷偷在被窝里哭。聊起儿子,这个山东汉子忍不住哽咽。

去年疫情时,王董亮就多次进入隔离病房工

作,长时间不能回家。刘平在发热门诊值班,也总是不能回家,孩子一直交给姥姥和姥爷照看,夫妻俩心里特别愧疚。但是,作为党员、作为医护人员的职责使命高于一切。他们相信,孩子长大后,会理解父母的选择。

王董亮说,来“援满”的同伴们都是好样的!55岁的赵红宾护士长本已到退休年龄,仍报名参加“援满”医疗队,是第二医院派出年龄最大的队员;在本院曾先后9次带队进驻隔离病房的支建平护士长,这次还是义无反顾地来到呼伦贝尔;95后的护士曹倩,去年因为在哺乳期,未能进隔离病房工作,这次“援满”报名最积极,说“要把没完成的工作补上”……

84名来自呼和浩特的医护人员,每个人都有着自己的感人故事,却都有着同样的信念和奉献精神。如今,来自呼和浩特市第一医院、呼和浩特市第二医院、呼和浩特市妇幼保健院、呼和浩特市蒙医中医医院的医护人员相互配合得越来越默契。

病区里,几名重症患者症状改善,经专家组研判,转为普通型患者;其他患者逐渐核酸转阴,做着出院前准备。看到患者们一个一个康复出院与家人团聚,是医护人员最大的欣慰。一切的付出,都是值得的!

隆冬的严寒虽然残酷,但春天的希望也越来越近了。

这对父子并肩战“疫”!

11月27日,新冠肺炎疫情的突袭让满洲里这座小城按下了“暂停键”。疫情之下,有人主动请命,有人听从召唤,纷纷冲向抗疫一线。在扎赉诺尔有这样一对父子,他们舍小家顾大家,双双投入抗击疫情一线。

父亲李亚东和儿子李硕,一个坚守在扎赉诺尔区,一个奔向满洲里市隔离宾馆。今年29岁的李硕是满洲里市公安局反恐怖和特巡警大队的一名辅警,父亲李亚东是扎赉诺尔区第二街道办事处的一

名基层干部。李亚东曾在满洲里边防部队服役,从事后勤运输工作,有35年的党龄,从军13年先后两次荣立三等功,多次参加森林和草原灭火等重大任务。

这次疫情发生后,李硕在休假还未结束的情况下主动请战,和父亲义无反顾奔赴抗击疫情第一线。父子俩用行动诠释了“上阵父子兵”的佳话。

李硕作为战斗小组组长,负责宾馆集中隔离人员封闭管理、出入口值守、隔离人员交接、安防设备

运转等多项任务。小组有5名民警,需要承担216个房间、300多名隔离人员的管理,累计接转集中隔离人员501人。

“刚到隔离宾馆那几天,我只有一名搭档,几乎24小时都在工作,都分不清白天黑夜了。”12月24日中午,李硕吃饭间隙告诉记者。除了对外来隔离人员进行登记统计,排查核对隔离人数、人员信息,两个小时一次通过微信群上报给十几个相关部门,李硕还要带头每天值守4个小时外勤。虽然有时候

累到连饭都不想吃,但他深知这些数据的重要性,丝毫不敢懈怠。

隔离人员当中最大的85岁,最小的刚几个月,李硕通过微信群每天与他们沟通联系,随时掌握大家的情绪和需求。70多岁的田大爷患有高血压,儿女不在身边,李硕每天电话询问老人的身体状况和生活需求,通过送餐人员给老人送去水果牛奶,帮助老人保持乐观的心态。

由于在疫情防控工作中表现突出,日前李硕被满洲里市公安局通报表



扬。谈起妈妈,李硕沉默了一会儿说:“妈妈是个坚强的人,怕影响我工作,她从来不主动给我打电话。希望

这次疫情快快结束,能回家照顾她。”

文/北方新报正北方网记者 王利军